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ATA DA 26ª (VIGÉSIMA  SEXTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia 12 (doze) de 

setembro de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Thiago Oliveira Malagoli. 

Havendo número legal o Presidente declarou, com a graçade Deus e em nome do povo de 

Patrocínio, aberta esta reunião às dezenove horas e dez minutos.Foi executado o Hino 

Nacional Brasileiro.A mensagem bíblica foi lida pelo vereador José Roberto dos Santos. 

Foi feita a chamada nominal e constatou-se a presença dos Senhores (as) Vereadores (as): 

Adriana Fátima de Paula Magalhães; Alaércio Rodrigues Luzia; Alexandre Vitor Castro 

da Cruz; Carlos Alberto Silva (Carlão); Florisvaldo José de Souza (Valtinho);Joel da 

Silva Carvalho; José de Arimatéia Neves; José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene 

Jacinto Queiroz; Neuza Mendes;Paulo Roberto dos Santos (Panxita);Raquel Aparecida 

Rezende Morais; Roberto Margari de Souzae Rogério Moreira Silva. Foi aprovada por 

unanimidade dos presentes a Ata da 25ª Reunião Ordináriada 1ª Sessão Legislativa.Nas 

correspondências: Convite da Creche Renascer a todos os servidores e vereadores dessa 

Casa, para a 2ªFesta da Primavera, que acontecerá dia 17 de setembro, das 14 às 17 

horas, com desfile dos candidatos a Rei e Rainha da Primavera. Apresentação sem 

discussão de proposições e encaminhamento às Comissõespermanentes para emissão de 

parecer: Processo de Lei nº 79/2017 (PL 50/2017) que Autoriza o Executivo a permutar 

imóvel do Município com a Pessoa Jurídica Silva e Policarpo Ltda-ME e contém outras 

providências, de autoria do Prefeito Municipal; Processo de Decreto Legislativo nº 

32/2017 que Institui na Câmara Municipal de Patrocínio-MG, o Diploma “Homenagem às 

Pessoas da Melhor Idade”, de autoria dos Vereadores Neuza Mendes, José Roberto dos 

Santos, Pastor AlaércioR. Luiza, Joel da Silva Carvalho e Prof. Alexandre Vitor C. da 

Cruz; Processo de Decreto Legislativo nº 33/2017 que Concede Título de Cidadã 

Honorária a Senhora Ana Cristina Silva Campos, de autoria do Vereador Rogério 

Moreira Silva. Na ORDEM DO DIA, foram aprovados em 2ª (SEGUNDA) DISCUSSÃO, 

VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL, por unanimidadede 11votos, ausentes do Plenário os 

vereadores Marcilene Jacinto, Florisvaldo José de Souza e José de Arimatéia Neves, os 

processos: Processo de Lei nº 70/2017 (PL 43/2017) que Autoriza o Poder Executivo a 



 
 

2 

reconhecer dívida com a Fundação Comunitária Educacional e Cultural de Patrocínio e 

contém outras providências, de autoria do Prefeito Municipal; Processo de Lei nº 74/2017 

(PL 47/2017) que Autoriza a doação de imóvel ao Departamento de Águas e Esgotos de 

Patrocínio – DAEPA e dá outras providências, de autoria do Prefeito Municipal; Processo 

de Decreto Legislativo nº 31/2017 que Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor 

Tenente Coronel PM Jabes Andrade Campos, de autoria do Vereador Alexandre Vitor C. 

da Cruz. Foram aprovadas em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade de12 

votos,ausentes do Plenário os vereadores Florisvaldo José de Souza e José de Arimatéia 

Neves, as INDICAÇÕES: Indicação nº 357, de autoria do vereadorCarlos Alberto Silva, 

solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a construção do Ginásio 

Poliesportivo no Distrito de São Benedito; Indicação nº 358, de autoria do vereador 

Carlos Alberto Silva, solicitando o Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a 

construção de praça totalmente adaptada para portadores de deficiência; Indicação nº 

359, de autoria do vereador Rogério Moreira Silva, solicitando o Prefeito Municipal, 

Deiró Moreira Marra, que possa reformar e adequar o espaço antigo UASP (UNIÃO DOS 

ARTISTAS SERTANEJOS DE PATROCÍNIO), verificado em uma visita, que o imóvel se 

encontra em condições de abandono e pertencente ao Município, para implantação do 

CASI, no Bairro Olímpio Nunes. Foram aprovadas em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, 

por unanimidade de12 votos, ausentes do Plenário os vereadores Florisvaldo José de 

Souza e José de Arimatéia Neves, as MOÇÕES DE APLAUSOS: Moção de Aplausos nº 

78, de autoria do vereadorRogério Moreira Silva,ao excelente trabalho notável de Maria 

Das Dores Araújo (Dorinha), locutora da Rádio Comunitária Serra Negra FM, desde 

2011; Moção de Aplausos nº 79, de autoria do vereador Professor Alexandre Vitor Castro 

da Cruz, ao Sr. Professor Wagner Antônio Bernardes, reitor da UNICERP e todos seus 

dirigentes e colaboradores, parabeniza alunos, professores e coordenadores dos cursos, 

em reconhecimento ao Centro Universitário do Cerrado de Patrocínio por novamente 

entre os melhores do País; Moção de Aplausos nº 80, de autoria do vereador Professor 

Alexandre Vitor Castro da Cruz, a Kleiton Souza, pelo 1º lugar em Concurso de Tatuagem 

na Categoria Aquarela. NO GRANDE EXPEDIEMTE, o vereador Roberto Margarifez 
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uso da palavra dizendo que tiveram uma reunião com o COMPUR, onde trataram de 

assuntos muito importantes relacionados às alterações no Plano Diretor, e conseguiram 

marcar mais uma reunião para próxima segunda-feira, para tratar de assuntos também 

importantes, queessas alterações venham para essa Casa para os vereadores votarem com 

segurança. A vereadora Marcilene Jacinto fez uso da palavra dizendo que eles não podem 

ser omissos a tudo isso que está acontecendo em relação à segurança em Patrocínio, que 

então essa Casa possa realizar uma reunião juntamente com a Polícia Militar, Polícia 

Civil e a Secretaria de Segurança para que sejam tomadas as devidas atitudes 

relacionadas a isso. O vereador Carlos Alberto Silva fez uso da palavra dizendo que eles 

vereadores precisam tomar alguma atitude em relação à segurança da cidade, que a 

criminalidade aumentou muito de uns anos para cá, que essa reunião com essas 

autoridades será de grande importância para saber como eles vereadores poderão 

contribuir com essa situação. Overeador Professor Alexandre Vitor Castro da Cruz fez 

uso da palavra dizendo que gostaria de parabenizar o pessoal da CUFA (Central Única 

das Favelas), juntamente com o Professor Henrique, do Centro Universitário do Cerrado 

Patrocínio, que ontem realizaram o 4º Café Filosófico, que foi um debatede grande 

aproveito, e um dos assuntosbastante discutido foi relacionado àcriminalidadena cidade, 

que juntos precisam buscar estratégicas para uma solução que seja realmente eficaz e o 

resultado seja positivo para todos. O Presidente Thiago Malagoli comunicou que o Chefe 

de Gabinete dessa Casa entrou em contato com o Secretário de Segurança, Trânsito e 

Transporte, Alcides Dornelas, que confirmou sua presença na reunião dia 25 de setembro, 

às 14 horas, e amanhã fará o convite pessoalmente às autoridades da Polícia Civil, Militar 

e ao Tenente Coronel Jarbas. ASra. Maria Helena Machado, representante do Grupo da 

3ª Idade “Esperança e Vida”, fez uso da palavra no Grande Expediente dizendo que o 

motivo deles estaremnessa reunião é para reivindicar um salão para realizar as atividades 

do grupo da terceira idade, porque ela está tendo que abrir as portas da sua casa para 

realizar os eventos, que ela está cheia de projetos junto com a faculdade, mas sem um 

local específico não tem como realizar nada, então ela conta com o apoio de todos. O 

Presidente Thiago Malagoli disse que a reinvindicação da Sra. Maria Helena Machado 
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será encaminhada amanhã ao Poder Executivo.A vereadora Marcilene Jacinto disse que 

gostaria de saber qual a sugestão que a Sra. Maria Helena propõe para ser o local das 

atividades do grupo da terceira idade. ASra. Maria Helena Machadofalou que o local 

sugerido seria em uma casa, que está toda apedrejada, do lado de um campo de futebol 

perto do Posto Brasil, que fica perto de um ponto de coletivo e não tem residência perto. A 

vereadora Marcilene Jacinto disse que realmente Patrocínio não oferece nada para a 

terceira idade, que todos os vereadores se manifestaram a favor dessa reivindicação, mas 

é algo que pode levar um tempo para ser resolvido, que eles entraram em contato com a 

Superintendente Regional de Ensino, Professora Luzia, que garantiu ver a possibilidade 

de estar liberando um espaço até que o Município resolva essa situação. O vereador 

Professor Alexandre Vitor Castro da Cruz disse que só para exemplificar que hoje têm nas 

direções das escolas estaduais os colegiados escolares, que enquanto não tem o 

posicionamento do Município,seria interessante convidar também o colegiado escolar da 

Escola Estadual José Eduardo de Aquino, que é composto por 14 pessoas, para que seja 

concedido isso, porque na direção da rede estadual o diretor não detém esse poder 

sozinho, mas acredita que dentro de muito bom senso poderão ajudar sim convencer o 

colegiado, para que continuem a usar o espaço por um tempo determinado até que possa 

ter um posicionamento sobre os locais. O vereador Florisvaldo José de Souza 

(Valtinho)justificou seu atraso na reunião, e falou que o trabalho que a Sra. Maria Helena 

faz é muito importante para a terceira idade, que é sim uma obrigação do Município olhar 

isso com carinho e atenção, que eles vereadores vão cobrar também. O vereador José de 

Arimatéia Neves disse que o Diretor da Escola Estadual José Eduardo de Aquino está 

muito arbitrário por ter deixado um grupo de jovens fazer evento lá e não deixarem os 

idosos, que critério será que ele está usando deixando um grupo e outro não, que eles 

vereadores tinham que fazer um ofício endereçado a Superintendente de Ensino, 

ProfessoraLuzia,dizendo que enquanto não tiver um espaço definitivo que o grupo da 

terceira idade continue usando a escolauma vez por mês para suas reuniões,que é algo 

que não prejudica os alunos, a vizinhança e muito menos a escola. O vereador Carlos 

Alberto Silva disse que ele acompanha os eventos da terceira idade há muito tempo, 
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principalmente no Bairro Serra Negra,que se a Câmara Municipal pudesse amanhã doar 

um terreno para o grupo da terceira idade tem certeza que nenhum vereador seria contra, 

mas infelizmente os vereadores são limitados para algumas situações, mas que podem 

contar com ele. O vereador José Roberto dos Santos parabenizou o trabalho que a Sra. 

Maria Helena faz na sociedade, que o Clube União Operário está tanto tempo desleixado, 

então seria interessante fazer um ofício ao Prefeito para saber se tem possibilidade 

daquele local ser cedido, pelo menos uma vez por mês, para as atividades do grupo da 

terceira idade, porque ele acredita que ninguém está usando aquele espaço.O vereador 

Paulo Roberto dos Santos (Panxita) parabenizou a Sra. Maria Helena pelo trabalho que 

ela faz para esse público muito importante na cidade, que Patrocínio tem o um espaço 

enorme que é o espaço cultural, inclusive ele quer fazer uma indicação verbal para que o 

Prefeito recupere aquele local, que tem um salão e um estacionamento que pode muito 

bem servir toda a comunidade patrocinense, principalmente nesses eventos grandes.  

Falou que o Clube União Operário não é do Município, que quem está usando lá é a 

Secretaria de Esportes e estão usando de forma indevida, e que é um absurdo, porque 

primeiro não é do Município, e segundo a Secretaria de Esportes não tem o direito de 

estar usufruindo e cobrando o acesso naquele local. A vereadora Marcilene Jacinto disse 

que fizeram uma Indicação nas reuniões anteriores para que as atividades da terceira 

idade fossem no Clube União Operário, que era a única possibilidade de um local para 

ser usado, mas ela teve o conhecimento que lá não era o desejo da terceira idade por 

conta da distância e locomoção. Falou que a Superintendente de Ensino, ProfessoraLuzia, 

foi bem clara que não é contra, que ela vai procurar o Diretor da Escola Estadual José 

Eduardo de Aquinopara retomar esse assunto, que ela já pesquisou se pode ser liberado 

através da Secretaria Estadual em Belo Horizonte, e também está empenhada em ajudar o 

grupo da terceira idade, que às vezes não depende só do Diretor para ser deliberado isso, 

mas também de um Conselho. A vereadora Neuza Mendes disse que inicialmente gostaria 

de parabenizar a Sra. Maria Helena por essa iniciativa, e como foi dito muito bem pela 

vereadora Marcilene que há duas semanas foi apresentada e aprovada nessa Casa, por 

todos os vereadores, uma Indicação de autoria delas, que não foi mencionado o local, que 
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até o início do ano almejavam o Clube União Operário, mas depois ouviu falar que tinham 

outras ideias, que a Indicação já foi encaminhada ao Prefeito, e muito bem colocou o 

vereador Carlão que o poder deles ali é muito restrito, que se dependessem deles já 

tinham destinado um local.Falou que vai conversar com o Diretor da Escola Estadual 

José Eduardo de Aquinoe ver se é possível ele encaminhar esse pedido ao colegiado para 

ter umaposição, mas caso não, eles vão sentar com o Prefeito e estudar um local, que vão 

batalhar sim e podem ter a plena convicção que isso irá acontecer e em breve terão uma 

resposta positiva.O vereador José de Arimatéia Neves disse que é um desejo do grupo da 

terceira idade continuarem na Escola Estadual José Eduardo de Aquino, que para ele o 

Diretor não está cedendo por má vontade, por exemplo, a Escola Municipal Casimiro de 

Abreu cede o espaço uma vez por semana para os grupos das Fazendinhas,então esse 

Diretor podia fazer o mesmo para o grupo da terceira idade, que outra sugestão de espaço 

para as reuniões seria a creche perto da casa da Sra. Maria Helena, pois é um bem 

público que todos têm direito de usar. A vereadora Adriana de Paula parabenizou a Sra. 

Maria Helena por essa reivindicação que é direito deles, que ela concorda com o vereador 

José de Arimatéia em protocolarem um ofício ao Diretor da Escola Estadual José 

Eduardo de Aquino para ceder o espaço para o grupo da terceira idade, que assim eles 

resolvem esse problema de imediato. O vereador Professor Alexandre Vitor Castro da 

Cruz disse que quando eles falam em espaços públicos é para todos os cidadãos tomarem 

partes, ajudar, cuidar e se beneficiar deles, que ele acredita que a ideia do ofício e da 

creche é válida, que o Diretor da Escola Estadual José Eduardo de Aquino já foi reeleito 

três vezes, então só para que fique registrado ele acha um absurdo falar que o diretor está 

com má vontade, que sabe o carinho que ele tem com a escola e a comunidade lá.O 

Presidente Thiago Malagoli pediu para a Sra. Maria Madalena protocolar um ofício nessa 

Casa com todas as reivindicações solicitadas, e gostaria que ela colocasse o tempo e o 

motivo por qual foi negado o pedido na Escola Estadual José Eduardo de Aquino, para 

que a Câmara possa tomar todas as medidas cabíveis, e agradeceu a presença de todos os 

presentes.O Presidente declarou encerrada esta reunião com a graça de Deus, da qual 

lavrei esta Ata que lida e julgada conforme, será assinada pelos (as) senhores (as) 
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vereadores (as) presentes. Sala das Sessões em, em 12 (dozede setembro) de 2017.  

Juliana Larissa Dias Oliveira 


